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tak to dokážeš 
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Veľkorozmerná tapeta č. 1 zreštaurovaná
Tapety začali byť 
atraktívne pred cca 
300 rokmi ako deko-
rácia luxusných his-
torických objektov. 
Boli súčasťou jednoty 
interiéru. Podľa mo-
derných zásad reštau-
rovania by mala byť 
historická tapeta za-
chovaná na svojom 
mieste, kde tvorí vý-
znamnú súčasť inte-
riéru. To teoreticky 
nemusí byť vždy mož-
né. Zmeny prostre-
dia a  starnutie tapety 
môže viesť až k zničeniu či odstrá-
neniu z pôvodného miesta. V sna-
ha umožniť existenciu tapety ako 
neoddeliteľnej súčasti historického 
interiéru, je potrebné hľadať nové 
reštaurátorské riešenia. Príkladom 
takéhoto unikátneho riešenia je 
práve aj Čínska sála v Holíči. 
Zámok v Holíči je od r.1963 Národ-
nou kultúrnou pamiatkou, v  18. 
storočí ho vlastnil František Štefan 
I. Lotrinský, manžel cisárovnej Má-
rie Terézie, ktorí si obľúbil západné 
Slovensko a na základe jeho priaz-
ne k  zámku Holíč, bola vyzdobe-
ná i tzv. Čínska sála, ktorá sa stala 
klenotom kaštieľa. Dominovala jej 
výzdoba maľovanými koženými 
tapetami, napnutými na dreve-

ných podrámoch, ohraničených po 
bokoch a  v  hornej časti hore pro-
filovanými drevenými lištami. Na 
základe deštrukcie, ktorá vznikla 
pôsobením svetla, vlha a  zlého te-
pelného režimu v Čínskej sále, bol 
vykonaný konzervačný zásah v  r. 
1997-98 a  tapety boli sňaté dole 
a uložené do skladu, kde čakajú na 
reštaurovanie. Vďaka starostlivosti 
Mesta Holíč bol doteraz zreštauro-
vaných šesť rozmerovo najmenších 
tapiet. 
Mesto Holíč podalo vo februári 
2020 na základe výzvy č. 7/2020 
Fondu na podporu umenia v rámci 
Programu 5 – Pamäťové a fondové 
inštitúcie, podprogramu 5.4.1 Od-
borné ošetrenie zbierkových fondov 

žiadosť o  poskytnutie dotácie na 
projekt s  názvom: „Reštaurovanie 
Čínskych tapiet – unikátu celo- 
európskeho významu – III. etapa“. 
Mestu Holíč bola schválená dotácia 
vo výške 17 000 € na zreštaurova-
nie jednej veľkorozmernej koženej 
tapety pochádzajúcej z Čínskej sály 
Holíčskeho zámku. V  rámci uve-
deného projektu mesto z  poskyt-
nutých finančných prostriedkov 
a vlastných zdrojov v priebehu me-
siacov júl 2020 až jún 2021 zreštau-
rovalo Čínsku tapetu č. 1 o rozme-
roch: 276 cm šírka x 365 cm výška 
t.j. o celkovej ploche 100 740 cm2.
Realizáciou uvedeného projektu 
sme zamedzili hmotnému úpad-
ku a prispeli k obohateniu a hlav-
ne záchrane kultúrneho dedičstva 
v meste Holíč pre budúce generá-
cie. Zreštaurovaná kožená tapeta 
bude následne vystavená a  bude 
tvoriť stálu expozíciu v priestoroch 
Mestského múzea a galérie v Holíči. 

Mgr. Nikol Lazíciusová, 
odd. regionálneho rozvoja 

a dotačnej politiky

Z  verejných zdrojov podporil Fond 
na podporu umenia

Zreštaurovaná tapeta č. 1 – detailný pohľad

Zreštaurovaná tapeta č. 1 – detailný pohľad

Mesto informuje
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Povinnosti pre právnický subjekt

Usmernenie v oblasti odpadov
Chceme týmto pripomenúť a ozrej-
miť základné povinnosti vyplývajúce 
zo zákona o  odpadoch č. 79/2015 
Z.z.
Právnický subjekt je povinný zapojiť 
sa do triedeného zberu, nakoľko sa 
zakazuje odpad, ktorý sa má triediť 
zneškodniť skládkovaním = vyhodiť 
do čierneho kontajnera – to pla-
tí pre všetkých !!! Všetky odpady, 
ktoré pri podnikateľskej činnosti 
vzniknú, za to zodpovedá podnika-
teľ sám. Platí to pre všetkých aj pre 
veľké firmy aj pre malé firmy napr. 
kaderníčky. Mesto zodpovedá len 
za odpady, ktoré vyprodukuje za-
mestnanec počas práce. 
Napr. ak zamestnanec v práci vypije 
nápoj z fľašky, za túto fľašku zodpo-

vedá mesto, ale ak z fľašky rozlejete 
zákazníkovi nápoj, tak za tú fľašku 
zodpovedá podnikateľ / právnický 
subjekt. 
Tak isto, ak Vám v  kartónoch pri-
šiel tovar, ktorý predávate, kartóny 
musíte zlikvidovať na svoje nákla-
dy. Napr. reštaurácie, tým vzniká aj 
odpad z  kuchyne, jedlé oleje,  tuky 
a iné, musia mať zazmluvnenú jeho 
legálnu likvidáciu. To isté napr. aj 
rôzne nebezpečné odpady, t.j. oba-
ly, ktoré sa môžu vyskytovať v koz-
metických salónoch (napr. žiletky 
injekčné striekačky a iné ), tie nepa-
tria do čierneho kontajnera. 
Povinností zo zákona pre právnic-
ké subjekty je mnoho, ale medzi 
tie základné patrí: viesť a uchová-

vať evidenciu o druhoch a množstve 
odpadov a o nakladaní s nim, ohla-
sovať údaje z evidencie príslušnému 
orgánu štátnej správy odpadového 
hospodárstva a uchovávať ohlásené 
údaje, odovzdať odpady len osobe 
oprávnenej nakladať s  odpadmi 
v zmysle zákona o odpadoch. 
Každý kontrolný orgán v prípade vy-
konania kontroly sa bude pýtať, ako 
máte zabezpečené zhodnocovanie/
likvidáciu jednotlivých druhov od-
padov a či si plníte aj ostatné povin-
nosti. Len pre informáciu, najnižšie 
sadzby pokút podľa jednotlivých 
porušení sú od 500 € , prípadne od 
800 €, 1 200 €, 2 000 € až 4 000 €.

Mesto informuje
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Staré vozidlá a vraky v meste

K stojiskám na odpad pribudne na sídliskách ďalšia farebná 
nádoba – hnedá. Slúžiť bude na zber kuchynského odpadu
Od mesiaca júl zavádzame v mes-
te Holíč zber kuchynského odpa-
du z bytových domov. Budú naň 
slúžiť hnedé nádoby, ktoré budú 
umiestnené pri odpadových sto-
jiskách. 
Čo získame zberom kuchynského 
odpadu?
Daný odpad je cenný a v podstate 
slúži na výrobu kompostu, ktorý 
sa spať vracia do prírody a tak pri-
rodzenou cestou obohacuje pôdu 
o živiny a celkovo sa zlepšujú pod- 
mienky pôdy. Samozrejme celý pro-
ces spracovania je dosť náročný, od-
pad je nutné zhygienizovať, podrviť, 

miešať z  iným materiálom a  iné. 
Dané odpady sa na skládke roz-
kladajú, hnijú, čím sa do ovzdušia 
uvoľňuje tzv. skládkový plyn, ktorý 
obsahuje okrem metánu, oxid uhli-
čitý, vodnú paru, chlór, fluór a síru. 
Vývoz nádob bude zabezpečený 1 x 
týždenne, ale ak sa ukáže, že inter-
val nebude postačovať, bude sa to 
samozrejme riešiť. Zber kuchynské-
ho odpadu má okrem environmen-
tálneho prínosu aj ekonomický vý-
znam. Ten sa síce neprejaví hneď, 
ale postupným navyšovaním trie-
denia. Inak by daný odpad končil 
v čiernom kontajneri, čiže v zmeso-

vom komunálnom odpade, čiže na 
skládke odpadov. Samozrejme aj za 
daný zber mesto bude musieť pla-
tiť, ale tak isto platíme aj za každú 
tonu odpadu, ktorá sa vyhodí na 
skládku a poplatky za skládkovanie 
sa v zmysle zákona stále zvyšujú.
Hlavným princípom všetkého je, 
že čím viac občania triedia, tým 
menej platíme za skládkovanie. 
Celkovo v Holíči triedime – papier, 
plasty, sklo, tetrapaky, kovy, jedlé 
oleje a tuky, zelený odpad, šatstvo, 
kuchynský odpad, elektoodpad, ob-
jemný odpad, stavebný odpad.

Čo PATRÍ do hnedých nádob na ku-
chynský odpad
(potraviny bez obalov!!!)

•	 Zvyšky ovocia a zeleniny a šupky z ich 
čistenia (napr. z mrky, melóna, cibule, 
pomarančov a pod.)

•	 Pokazené alebo hnilé ovocie a zeleni-
na

•	 Kávové a čajové zvyšky
•	 Vajcia a vaječné škrupiny
•	 Starý chlieb a pečivo, keksy
•	 Potraviny po záruke (bez obalu)

Čo NEPATRÍ do nádob na kuchynský odpad
•	 Zelený odpad zo záhrad (žiadne lístie, tráva, konáre a iné)
•	 Triedené zložky komunálneho odpadu (sklo, plasty, pa- 

pier, tetrapaky, kovy a pod.)
•	 Nebezpečné odpady
•	 Cigaretové ohorky
•	 Použitý olej a tuky z domácnosti (vkladá sa do nádob na 

to určených)
•	 Uhynuté zvieratá
•	 Tekutý odpad (napr. polievky, omáčky, mlieko a pod.)
•	 Mäso, ryby, kosti
•	 Mliečne výrobky

Kuchynský odpad je nutné sypať do odpadových nádob bez akýchkoľvek vreciek, tašiek, a iných obalov
a nádobu je nutné riadne zatvárať.

Aj mesto Holíč bojuje s  nedostat-
kom parkovacích miest. Okrem prí-
slušníkov mestskej polície si staré 
nepojazdné vozidlá všímajú aj sa-
motní občania, ktorí ich nahlasujú 
na operačné stredisko Mestskej po-
lície v Holíči.
Záujmom samosprávy aj mestskej 
polície je takéto vozidlá, vozidlá 
bez evidenčných čísel s  neplatný-
mi emisnými a  technickými kon- 
trolami, odstrániť z verejných prie-
stranstiev. Povinnosťou držiteľa je 
bezodkladne zabezpečiť odovzdanie 
kompletného starého vozidla osobe 
vykonávajúcej zber starých vozidiel 
podľa § 52a zákona č. 223/2001 

Z. z., alebo spracovateľovi sta-
rých vozidiel.

Držiteľ starého vozidla je povin-
ný zabezpečiť na vlastné náklady 
odstránenie takého vozidla z  mie-
sta, na ktorom poškodzuje alebo 
ohrozuje životné prostredie. Prí-
slušníci mestskej polície sa snažia 
skontaktovať s  držiteľmi starých 
vozidiel, s tým, aby si ho odstránili 
v určenom termíne. Aj napriek po-
zitívnym výsledkom „odmenou“ pre 
mestských policajtov sú sťažnosti 
držiteľov starých vozidiel, ktorým 
sa nepáči ich obťažovanie zo strany 
mestskej polície.
Sťažovatelia veľmi neochotne po-
skytujú súčinnosť pri riešení pro-
blému, ktorý trápi občanov mesta. 
V prípade, že majiteľ vozidla je ne-
známy, vozidlo nemá evidenčné čís-

la a je vyradené z evidencie moto-
rových vozidiel, takéto staré vozidlo 
sa stáva odpadom, s  ktorým bude 
správny orgán nakladať v súlade so 
zákonom 79/2015 Z.z. o odpadoch. 
Zabezpečí zhodnotenie, alebo zne-
škodnenie odpadu v  súlade so zá-
konom na vlastné náklady. Musíme 
si však uvedomiť, že za množstvom 
takýchto vrakov je len nezodpo-
vednosť majiteľov týchto vozidiel. 
Verím, že sa nám aj v  budúcnosti 
podarí zisťovať majiteľov takýchto 
starých vozidiel a  bude ich stále 
menej a  bude to mať aj pozitív-
ny dopad na životné prostredie 
a vzhľad nášho mesta.

Mestská polícia Holíč

Mesto informuje
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Výzva na finančnú pomoc
Na pomoc nášmu partnerskému mestu Hodonín a priľahlým obciam, postihnutým ničivým 
tornádom, zakladá Mesto Holíč darovací účet, na ktorý môžete posielať finančný príspevok. 
Veríme, že vzájomnou spolupatričnosťou a solidaritou pomôžeme ľudom, ktorí po vyčíňaní 
veternej smršte prišli o strechu nad hlavou.
Ďakujeme všetkým, ktorí sa rozhodnú pomôcť.

Darovací účet: SK78 0200 0000 0044 7133 2659

Psy pod ochranou zákona

1. septembra 2018 sa Slovensko 
vďaka novele zákona č.  39/2007 
Z. z o veterinárnej starostlivosti za-
radilo medzi vyspelé európske kra-
jiny, ktoré vnímajú zviera ako cítia-
cu bytosť a nie len ako vec. Tento 
zákon zároveň upravuje povinnosti 
majiteľov, rieši starostlivosť a zlep-
šuje evidenciu vďaka povinnému či-
povaniu. Neškodný podkožný trans-
pondér (čip) zavádza veterinárny 
lekár najneskôr do 12 týždňov veku, 
resp. pred prvou zmenou majiteľa. 
Nezačipovaným psíkom je tento 
úkon povinný veterinár vykonať po-
pri akomkoľvek lekárskom ošetrení, 
preto by malo byť v súčasnosti sa-
mozrejmosťou, že každý majiteľ by 
mal mať psíka začipovaného. Infor-
mácie z  čipu, sú ukladané v Cent-
rálnom registri spoločenských zvie-
rat (www.crsz.sk). Po tomto úkone 
doporučujeme majiteľom, aby si 
údaje skontrolovali na uvedenej 
stránke.
Čipovanie chápe každý zodpoved-
ný majiteľ ako najrýchlejší spôsob 
identifikácie svojho zvieraťa v  prí-
pade straty. Pri náleze bezprizorné-
ho psíka, je identifikácia čipu mo-
bilnou čítačkou jedným z  prvých 

úkonov či už mestskej polície, 
útulku, alebo karanténnej stanice 
a vďaka tomu sa väčšina stratených 
psíkov vráti k majiteľom čo najskôr.
Údaje uvedené v  čipe sú zároveň 
smerodajné pri určovaní majiteľa 
tak, ako napr. informácie z očkova-
cieho preukazu, preto pri predaji, 
alebo darovaní zvieraťa je potrebné 
ich aktualizovanie, ktoré opäť vyko-
náva veterinárny lekár. Odchytený 
psík, u ktorého nie je identifikovaný 
čip je podľa zákona začipovaný na 
náklady mesta či obce. V  prípade, 
že sa majiteľ nájde a  preukáže sa 
očkovacím preukazom, je povinný 
tieto náklady dodatočne uhradiť. 
Upozorňujeme, že psíkov nie je 
možné majiteľom vydávať na zá-
klade irelevantných dôkazov a  to 
napr. fotografie. Z  praxe môžeme 
doložiť prípady, kedy sa k  vlast-
níctvu mladých a  pekných psíkov 
prihlásilo nezávisle od seba viacero 
osôb. Psík bez čipu, ku ktorému sa 
majiteľ neprihlási je spolu s údajmi 
uverejnený v  Registri odchytených 
a  túlavých zvierat (www.rotz.sk) 
a v závislosti na voľnej kapacite pre-
vezený do útulku odkiaľ je možné si 
ho legálnou cestou adoptovať.
Dôrazne upozorňujeme občanov, 
že v  prípade nálezu bezprizorného 
psíka je treba túto udalosť bezod-
kladne nahlásiť na mestskej polícii 
(tel. č.  159), čestne uviesť presné 
miesto kde a  kedy bol psík vide-
ný, alebo odchytený. Za žiadnych 
okolností nie je možné si takto ná-

jdeného psíka privlastniť, predať, 
alebo darovať. Vždy je potrebné 
vychádzať z  predpokladu, že taký-
to psík majiteľa má a  je de facto 
jeho majetkom. V prípade, že jeho 
nálezca nepostupuje v  zmysle zá-
kona, hľadá mu nový domov napr. 
aj prostredníctvom sociálnych sietí 
dopúšťa sa protiprávneho konania, 
za ktoré môže byť sankcionovaný.
Aktuálne informácie nielen o stra-
tených a  nájdených psíkoch uve-
rejňujeme na facebookovej stránke 
Pomoc psíkom Holíč, kde vám radi 
odpovieme aj na prípadné otázky.
UŽITOČNÉ ČÍSLA: bezprizorný pes 
v  meste – Mestská polícia 159, 
mimo mesta – Štátna polícia 158, 
pes na diaľnici – Diaľničná patro-
la 0800 100 007, Sloboda Zvierat 
02/16187

MsP Holíč

Mesto informuje
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K sviatku detí

Pri príležitosti Medzinárodného 
dňa detí pripravilo holíčske Cent-
rum voľného času v sobotu 5. júna 
v areáli veterného mlyna popolud-
nie plné hier a  súťaží. Na ôsmich 
stanoviskách si detskí návštevníci 
mohli vyskúšať a  predviesť svoju 
šikovnosť v  rôznych disciplínach, 
ktoré organizátori pomenovali: 
Triedenie kukučích vajec, Synchro-

nizované lyžovanie, Vlčie hody, Hra 
na škrečka, Tulenie gúľanie, Zajačie 
preteky, Konské derby a Maľovanie 
kameňa v detskom kútiku. Za pred-
vedené výkony organizátori odme-
nili deti sladkou odmenou.
K  spestreniu zábavno-súťažného 
podujatia prispel svojim vystúpe-
ním Vlado Zetek.  

Text a foto L. Novák

Deti čítali pod holým 
nebom
8. júna sme v spolupráci s Mest-
skou knižnicou odštartovali 
v  cévečku „Čítanie pod holým 
nebom“. Spoločne sme vyskla-
dali rozprávku o  Troch prasiat-
kach, deti nám zahrali divadiel-
ko rozprávky O  repe a  na záver 
si v  rámci minidielničky vyrobili 
prasiatka. S pani učiteľkou Dan-
kou skúsili, ako sa chodí po po-
citovom chodníku a  zostalo im 
trocha času i na zábavné hry.

CVČ Holíč

Jaroslav Salay 
bude reprezentovať 
v celoštátnom kole
Po úspechu v  rámci 55. ročníka 
regionálnej súťaže neprofesio-
nálnej výtvarnej tvorby Výtvarná 
Senica 2020/21
holíčsky výtvarník Jaroslav Salay 
postúpil do krajského kola súťa-
že Výtvarné spektrum. Ako jeden 
zo štvorice záhoráckych výtvar-
níkov získal ocenenie za obrazy 
Vinohrad v zime, Valša Holíč a Po 
žatve a bude reprezentovať v ce-
loštátnom kole, ktoré by sa malo 
konať od 8. do 31. októbra v Levi-
ciach. Budeme držať palce !

(ln)

Mlynársky juniáles

Súbežne s podujatím k Medzinárodné-
mu dňu detí privítal v prvú júnovú so-
botu areál veterného mlyna aj návštev-
níkov ďalšieho podujatia. Mesto Holíč 
tu zorganizovalo Mlynársky juniáles. 
Ako súčasť Sommer Art 2021 sa konal 
s finančnou podporou Európskej únie, 
z fondu ERDF, zo štátneho rozpočtu SR 

a zdrojov Mesta Holíč v rámci progra-
mu INTERREG V-A, SK-AT 2014-2020.
Organizátori zabezpečili účasť via- 
cerých predajcov s rôznym sortimen-
tom vlastných produktov i  občerst-
venia.  K dobrej nálade v príjemnom 
slnečnom popoludní prispeli i pesničky 
v podaní skupiny Duo Imagine.

Spravodajstvo
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Deti čítali pod holým 
nebom
8. júna sme v spolupráci s Mest-
skou knižnicou odštartovali 
v  cévečku „Čítanie pod holým 
nebom“. Spoločne sme vyskla-
dali rozprávku o  Troch prasiat-
kach, deti nám zahrali divadiel-
ko rozprávky O  repe a  na záver 
si v  rámci minidielničky vyrobili 
prasiatka. S pani učiteľkou Dan-
kou skúsili, ako sa chodí po po-
citovom chodníku a  zostalo im 
trocha času i na zábavné hry.

CVČ Holíč

Deň detí a otvorenie 
outdoorovej triedy
1. jún sa v našej škole niesol v duchu 
osláv Medzinárodného dňa detí. 
Žiaci prvého stupňa si zasúťažili na 
niekoľkých stanovištiach, kde sa 
nielen poriadne zapotili, ale si aj 
preverili svoje zručnosti a vedomos-
ti z rozprávok. V učebni chémie bola 
pripravená chemická šou so zaují-
mavými pokusmi. Deťom   prvého 
a druhého ročníka sa najviac páčilo 
hádanie pesničiek, pri ktorých si aj 

spoločne zatancovali. Žiaci vyšších 
ročníkov si zmerali svoje sily pri 
preťahovaní lanom a upútalo ich aj 
hľadanie pokladov spolu s veselými 
klaunmi. 
V tento deň sme zároveň slávnostne 
otvorili outdoorovú triedu. Vyučo-
vanie v  takejto triede na školskom 
dvore bude pre žiakov nepochybne 
príjemným oživením vzdelávania. 

ZŠ Bernolákova

Moje mesto 
Už v  minulom školskom roku 
poriadalo mesto Hodonín med-
zinárodnú fotografickú súťaž pre 
partnerské mestá zo Slovenska, 
Talianska a  Poľska. Pandemic-
ká situácia však nedovolila zor-
ganizovať vyhodnotenie, ktoré 
malo byť spojené s  fotografic-
kým workshopom a športovými 
súťažami. Pred záverom školské-
ho roka bola súťaž vyhodnote-
ná a  žiaci si prebrali hodnotné 
ceny, fotoaparáty a  ďalekohľad 
od riaditeľa školy Mgr. Roma-
na Šveca. V  súťaži boli vyhod-
notení z  každého partnerského 
mesta traja žiaci. Za našu školu 
1. miesto obsadila Natália Gáli-
ková z 8.A triedy, 2. miesto Eliška 
Mičková z 8.A triedy a 3. miesto 
Denis Valachovič zo 7.A triedy.

Virtuálnu galériu víťazných prác 
si môžete pozrieť na linku:
https://www.dkhodonin.eu/ 
klient-2758/kino-431/ 
stranka-14429/film-442846.

Blahoželáme!

ZŠ Školská

Hudobná rozlúčka 
so školským rokom
Stalo sa už tradíciou, že v  období 
končiaceho sa školského roka or-
ganizuje Základná umelecká škola 
v Holíči záverečný koncert. Ten toh-
toročný sa uskutočnil v  Kultúrno-
-osvetovom centre v stredu 9. júna 
a  predstavili sa na ňom žiaci hu-
dobného odboru. Z  dôvodu aktu-
álnych protiepidemických opatrení 
a  z  nich vyplývajúcich obmedzení 
počtu prítomných bol rozdelený do 
dvoch samostatných častí.

(ln)

Zo života škôl

7



Čabelkovci na stáži Erasmus+
V dňoch 13.- 26. júna 2021 sa 27 štu-
dentov SOŠT Jozefa Čabelku v Holíči 
zúčastnilo odbornej stáže Erasmus+ 
v Českej republike. Do projektu boli 
zapojené 3 odbory.
Študenti odboru logistika praxovali 
na troch pracoviskách: vo firme Geis 
– prevádzková jednotka Bravantice, 
ktorá je súčasťou nadnárodnej logi-
stickej skupiny Geis, vo firme Bra-
martrans so sídlom vo Fryčoviciach, 
ktorá sa zaoberá distribúciou potra-
vín a vo firme Finidr. Študentky od-
boru učiteľstvo pre materské školy 
a vychovávateľstvo získavali praktické 
skúsenosti v  materských školách vo 
Fryčoviciach a Brušperku. Nezaháľali 
ani študenti odboru polygraf -  ope-
rátor tlače, ktorí sa aktívne zapojili do 
pracovného procesu vo firme Finidr 
v  Českom Těšíne, ktorá sa zaoberá 
tlačou knižnej produkcie.
Počas dvoch týždňov odbornej stáže 

získali študenti odborné skúsenosti, 
vyskúšali si prácu na rôznych praco-
viskách, zoznámili sa s informačnými 
systémami a  naučili sa byť zodpoved-
nými a spoľahlivými zamestnancami. 
Nadobudnuté skúsenosti budú určite 
prínosné do ich budúceho života.
Erasmus+ však nie je len o práci, ale aj 

o zábave a dobrej nálade. Vo voľnom 
čase preto navštívili Ostravu, Frýdek-
-Místek, Hukvaldy či poľský Těšín. Na 
Slovensko sa vracali všetci s pocitom 
dobre vykonanej práce, s kopou no-
vých priateľov a hlavou plnou  super 
zážitkov. 

Mgr. Viera Psotová

Z Holíča až na najkrvavejšie javisko dejín
Je pondelok 21. 6. 1621 5 hodín ráno. 
Až do 9. hodiny rannej prebieha na 
Staromestskom námestí v Prahe po-
prava 27 českých pánov. Táto krutá 
poprava predstavovala symbolické 
ukončenie stavovských povstaní, 
ktoré sa začalo Pražskou defenestrá-
ciou a skončilo bitkou na Bielej hore. 
Zároveň panovník Ferdinand II. jasne 
celej Európe ukázal, že moc nad svo-
jimi krajinami má zasa pevne v  ru-
kách.   
A čo má táto poprava spoločné s Ho-

líčom? Už niekoľko rokov je na fasáde 
Staromestskej radnice v Prahe umiest- 
nená tabuľa s  pripomienkou mien 
popravených mužov, medzi ktorými 
je aj meno Jáchym Ondrej Šlik svob. 
pán z Holejše. Dnes len málokto vie, 
že pražským nárečím písaní titul 
„z Holejše“ predstavuje náš Holíč. 
Ešte počas života cisár Žigmund usi-
loval o  zaistenie nástupníctva v  Če-
chách pre svojho zaťa Albrechta. Oso-
bou, ktorá výrazne prispela k  tomu, 
aby sa tak stalo bol Gašpar Šlik, kto-

rý agitoval za Albrechta sľubmi, ale 
i  finančnými prostriedkami. Za tieto 
služby mu nový panovník Albrecht II. 
daroval v  marci roku 1438 panstvo 
Holíč. Ako Albrecht uvádza v  listi-
ne dŕžavu Šlikovi daroval za zásluhy 
a tiež, preto, lebo to sľúbil u smrteľ-
ného lôžka Žigmunda. Gašpar Šlik bol 
pôvodom nemecký mešťan z Chebu. 
Gašpar Šlik sa síce svojho vlastníctva 
ujal, ale vzhľadom na svoju angažo-
vanosť v ríšskych záležitostiach sprá-
vu panstva zveril svojim oddaným 
kastelánom. V  osobe Gašpara Šlika 
sa v 1. polovici 15. storočia objavuje 
nový grófsky rod s predikátom z Pa-
souna a Holíča. 
Jáchym Ondrej Šlik mal v  čase po-
pravy 52 rokov. Jáchym bol veľmi 
vzdelaným mužom, ktorý svoje štúdiá 
zakončil na jenskej univerzite, kde sa 
neskôr stal aj rektorom. Svoju politic-
kú kariéru začal v roku 1611 za pano-
vania Mateja Habsburského, u ktoré-
ho zastával úrad kráľovského maršála. 
Svoje postavenie prehĺbil aj za pano-
vania Rudolfa II., u ktorého mal veľké 
slovo. Bol mužom slov a diplomatic-
kých riešení. Patril medzi hlavných 
vodcov protihabsburskej opozície, 
kedy bol jej hlavným hovorcom. Jeho 
hlas bolo najviac počuť aj počas praž-
skej defenestrácie, kedy rozhorčené 

Zo života škôl
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zhromaždenie protestantov obvinilo 
katolíckych miestodržiteľov Viléma 
Slavatu z  Chlumu a  Košumberka 
a Jaroslava Bořitu z Martinic z poru-
šovania práv a spoločne s pisárom ich 
vyhodili z okna. Traduje sa, že od istej 
smrti ich zachránilo len dopadnutie 
do kopy hnoja. Šlik patril medzi 30 
direktorov, ktorí navrhli na český trón 
saského vojvodu Jána Juraja, ktorého 
poznal osobne. V  čase, kedy v  Drá-
žďanoch vyjednával o  novom pa-
novníkovi, v  Prahe zvolili za nového 
českého kráľa Fridricha Falckého. Po 
jeho voľbe sa Jáchym stal najvyšším 
sudcom v Hornej Lužici.  
Po porážke u bitky na Bielej Hore Šlik 
krajinu opúšťa. Ako na vodcu proti-
cisárskeho povstania na neho vydali 
zatykač. Šlik sa však tajne vrátil ku 
svojim príbuzným, kde ho na rozkaz 
jeho niekdajšieho priateľa saského 
kurfirsta zajali. 17.5. ho predali cisá-
rovi a uväznili do Bielej veže na Praž-
skom hrade. 
Jáchym písal listy panovníkovi, kde 
prosil o svoju milosť. Už v tejto chvíli 
nebol čas na hrdinstvo, nakoľko išlo 
o to najcennejšie, a to holý život. Já-
chyma odsúdili spoločne s  ďalšími 
k trestu smrti, strate cti, hrdla a ma-
jetku. 
Dňa 21.6.1621 išiel na popravisko ako 
prvý. Spoločne s Budovcom a Jánom 
Jesenským patril medzi najprísnejšie 
potrestaných. Všetky tresty sa mali 
vykonať zaživa, avšak panovník Ferdi-
nand II. tresty zmiernil - na mučenie 

po smrti. Šlikovi uťali hlavu a potom 
pravú ruku. Podobne aj Budovcovi 
a to za porušenie prísahy panovníko-
vi. Naopak Jánovi Jesenskému vytrhli 
jazyk. Iných obesili z  okien radnice 
alebo im určili trest, kedy museli dva 
dni vydržať pribití za jazyk. Celému 
veľkolepému divadlu sa prizeral dav 
ľudí. Hlavným hrdinom sa stal kat Jan 
Mydlář, ktorý pre čo najmenšie utr-
penie svojich obetí pripravil niekoľko 
mečov, ktoré striedal a to preto aby sa 
netupilo ich ostrie a smrť bola rýchla. 
Svoje obete popravoval vodorovne, 
čo pre neho bolo fyzicky náročnejšie. 

Telá bez hláv boli predané rodinám, 
ktoré ich mohli pochovať. Neskôr 
práve jeho hlava s  rukou priloženou 
na ústa spoločne s  11 ďalšími bola 
umiestnená až do mája 1622 na vý-
strahu pri vstupe na Karlov most 
v Prahe. Lebka Jachýma Ondreja Šli-
ka na prosby jeho vdovy mohla byť 
v  máji 1622 pochovaná k  jeho telu. 
Väčšine rodín pozostalých konfiško-
vali majetok alebo odišli do exilu ale-
bo prestúpili na katolícku vieru.  
Miesto posledného odpočinku Šlika 
nebolo dodnes s  istotou objavené. 
Rodina Šlikovcov po niekoľko gene-
rácii opatruje lebku, považovanú za 
Jáchymove ostatky. V roku 1998 vý-
znamný český antropológ Emanuel 
Vlček (skúmal ostatky Jána Nepo-
muckého, Karla IV., Albrecha z Vald-
štejna a  iných) skúmal lebku, ktorá 
mala údajne patriť Jáchymovi. Záro-
veň vznikla aj grafická rekonštrukcia 
podoby muža, ktorému lebka patrila. 
Avšak analýza nepotvrdila a ani nevy-
vrátila tradované informácie, že lebka 
patrí Jáchymovi Šlikovi.
Jáchym Šlik z Holíča spoločne s ďal-
šími 26 pánmi, rytiermi a mešťanmi 
sa stal pre niekoľko generácií Čechov 
hrdinom, ktorý bojoval za práva svoj-
ho národa. A  i  jeden zo 27 krížov 
umiestnených do dlažby Staromest-
ského námestia v  Prahe bude na-
vždy pripomínať tohto významného 
muža, ktorý svoj život spojil s naším 
mestom.   

Mgr. Veronika Chňupková

Čistenie a tepovanie
– čistenie a tepovanie interiérov áut
– čistenie kobercov, pohoviek
– upratovacie služby
– odstraňovanie graffiti
– čistenie striech, fasád a odkvapových systémov
Kontakt: Michal Novák, Jesenského 29, Holíč, 0915 / 798 970
e-mail: tepovanieholic@gmail.com, www.tepovanieholic.sk

Firma Moravia Metal hľadá zamestnancov 
na pozíciu brusič kovov

do dvojzmennej pracovnej prevádzky na hlavný pracovný pomer.
Nástupný plat 130 Kč/hod. v čistom, po zaučení až 45 000,– Kč.

Záujemcovia sa môžu hlásiť na tel. č. 00420 774 201 032. 
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Júloví jubilanti

Zdenek Blažek 

Anna Foltýnová

František Jánoš

Elena Honzová

Valéria Hrašková  

Stanislav Hyža

Martin Kapsa

Anna Kutálková  

Oľga Lašáková 

Vlasta Mišíková

Mária Miturová  

Ján Mráz 

Božena Noščáková  

Rozália Prachniarová

Anna Sprušanská 

Helena Šebestová 

Jaroslava Šeniglová

Miroslav Šimek

Anna Tomšová

Ivan Vajda

Ján Válek  

Pavel Vlček

Melánia Arbetová  

Lea Baránková  

Sabína Drábková  

Barbara Dutková   

Roman Kristián 

Fleischmann  

Izabela Janisková  

Šárka Konečná  

Oliver Macháček

Matheo Matula  

Sebastián Olejník  

Markéta Petráčková

Matúš Rehák  

Zoja Zimková

Narodili sa

Srdečne blahoželáme !

Povedali si „Áno“

Jozef Bančák a Zlata Tomečková

Branislav Ďuriš a Jana Vachová

Vladimír Sajdl a Martina Šestáková

Ocenenia za prácu pre rozvoj Holíča

V  priestoroch jedného z  bastió-
nov Holíčskeho zámku sa v piatok 
18. júna uskutočnilo slávnostné 
mestské zastupiteľstvo. V  rámci 
programu, ktorý obohatili hudob-

né vstupy pedagógov Základ-
nej umeleckej školy v Holíči, 

boli odovzdané ocenenia šiestim 
jednotlivcom a  jednému kolektí-
vu. Za doterajšiu prácu či aktivity, 
ktorými výrazne prispeli k  rozvoju 
nášho mesta, bol poctený Čestným 
občianstvom Holíča Doc. Ivan Ga-
lamboš, Cena mesta bola udelená 

Miestnemu spolku Slovenského 
Červeného kríža, Cenu primátora si 
prevzali MUDr. Marta Koszorúová, 
MUDr. Anna Palkovičová, PaedDr. 
Ivan Hnát, Ing. Marián Honza, CSc. 
a František Rajec. Blahoprajeme !

(ln)10
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Navždy nás opustili
Viera Vojtková (78r.) 23.5. 2021

Jaroslav Pik (82r.) 26.5. 2021
Mária Čulenová (75r.) 3.6. 2021

Božena Ružičková (84r.) 3.6. 2021
Milan Vymyslický (74r.) 4.6. 2021

Ján Gergel (79r.) 5.6. 2021
Stanislav Šipold (86r.) 8.6. 2021

Ustyna Tymoshchuk (86r.) 13.6. 2021
Ivan Havelka (58r.) 14.6. 2021

S hlbokým zármutkom sme 
prijali správu, 

že dňa 4. 6. 2021 nás po ťažkej 
chorobe navždy opustil

pán Milan VYMYSLICKÝ,

náš kamarát, dlhoročný člen, 
tréner a predseda Športovo 

streleckého klubu BETA 77 Holíč.

Vychoval množstvo žiackych a mládežníckych 
streleckých talentov, ktorí pod jeho vedením 

úspešne reprezentovali svoj klub i mesto Holíč na 
okresných, krajských i celoštátnych úrovniach.

Česť jeho pamiatke.

11. júla si pripomenieme 15. výročie, kedy nás navždy opustil 
vo veku 69 rokov milovaný manžel, otec a dedo, 

pán Emil Olejník.

S láskou a vďakou za spoločne prežité roky spomínajú 
manželka, dcéry, vnuk a ostatná rodina.

Kto ste ho poznali, venujte mu s nami tichú spomienku.

12. júla si pripomenieme 20. výročie, čo nás navždy opustil 
otec, starý otec, svokor, brat,

pán Vladimír Baláž.

S láskou spomínajú synovia s rodinami 
a ostatní najbližší príbuzní.

...chýbaš nám každý deň...
12. júla uplynie sedem rokov, čo nás navždy opustila

pani Svetlana Pavliková.

S láskou spomína manžel, mama, 
dcéra Tatiana a syn Michal s rodinami.

19. júla si pripomenieme 5. výročie úmrtia milovanej 
manželky, našej mamy, babky, svokry, sestry a kamarátky, 

pani Heleny Iršovej.
S láskou spomínajú manžel Jozef, 

syn Peter s rodinou, dcéry Helena a Lucia s rodinami.

20. júla si pripomíname smutné 10. výročie úmrtia manžela, 
otca, deda, krstného otca a strýka, 

pána Jána Jagoša.

Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku. 
S láskou v srdci spomínajú manželka, dcéra s rodinou 

a ostatní blízki.

V očiach slzy, v srdci žiaľ, 
koho sme najradšej mali, si osud vzal.

25. júla si pripomenieme 4. výročie úmrtia 
drahej manželky, matky a babky, 

pani Boženy Markovej.
S láskou spomína manžel, deti s rodinami a ostatná rodina.

25. júla si pripomíname 2. smutné výročie, 
čo nás navždy opustila naša maminka, babka a prababka,

pani Mária Králiková.

S láskou a úctou spomínajú dcéry s rodinami.

29. mája uplynuli 4 smutné roky, čo nás navždy opustila

pani Helena Švrčková.

Kto ste ju poznali, venujte jej prosím tichú spomienku.

S láskou a úctou spomína smútiaca rodina.

14. júna uplynulo 14 rokov, čo nás navždy opustil 
náš otec, starý otec a prastarý otec Pavol Mišík, 

ktorý by sa 22.6.2021 dožil 82 rokov.

S úctou a láskou spomína syn Miroslav s manželkou 
Luciou, vnukovia Marco, Frederik, René s manželkou Aďkou 

a pravnúčatami Viktóriou a Kristiánom.

Osud Ti nedoprial s nami dlhšie byť, 
v našich srdciach budeš navždy žiť.

18. júna uplynul prvý smutný rok, čo nás navždy opustila 
milovaná manželka, mamička, babička, sestra, švagriná, 

pani Marta Ondrisková.
So slzami v očiach, bolesťou v srdci spomínajú manžel, 

dcéry a synovia s rodinami a ostatná rodina.

29. júna uplynulo 10 rokov, čo nás navždy opustil 
pán Ján Pochylý.

S láskou a úctou spomínajú manželka a syn s rodinou.
Kto ste ho poznali, venujte mu s nami tichú spomienku.

Smútiaca rodina

29. júna uplynul prvý smutný rok, čo nás opustil náš drahý 
Štefan Gabriel.

S láskou a úctou spomína manželka, deti, vnúčatá 
a ostatná rodina.

V uplynulých dňoch sme si pripomenuli 
pamiatku zosnulých rodičov, prvé výročie 

úmrtia našej drahej maminky, 
pani Márie Kusej a 7. výročie úmrtia 
nášho tatinka, pána Václava Kusého.
S láskou a úctou spomínajú dcéry a syn 

s rodinami.

1. júla uplynulo 23 rokov, čo nás navždy opustil 
milovaný manžel, otec a dedo, 

pán Viliam Polák.
Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku. S láskou 

spomínajú manželka, deti s rodinami a ostatná rodina.
S tichou spomienkou k hrobu chodíme, 
pri plameni sviečky na Teba myslíme. 11
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Jana Kaufmannová 0948 512 704
jana@janatravel.sk
www.janatravel.sk
Nám. mieru 1, 908 51 Holíč

LETNÉ DOVOLENKY 2021
GRÉCKO, CYPRUS, MALLORCA, 
ŠPANIELSKO, EGYPT,TUNISKO,
KAPVERDY, BULHARSKO
CHORVÁTSKO, TALIANSKO

Poznávacie zájazdy
EURÓPA
Kúpeľné pobyty
SLOVENSKO

LETO BUDE AJ PRI MORI

	

Výroba a zjednocovanie kľúčov: 
obyčajné, predĺžené, zahraničné, bezpečnostné, dozické, 
tvarové, schránkové, nábytkové, trezorové 

Autokľúče s imobilizérom: 
Vyrábame a programujeme cca. 90% všetkých autokľúčov 
na našom trhu. "USA vozidlá na objednávku"  	
Zrepasujeme Vám poškodené obaly autokľúčov, tlačidlá, 
klávesnice, kĺby na vyklápačkách,  opotrebované planžety. 
Vymeníme vybitú batériu v kľúči.  

Opravujeme i poškodenú elektroniku v autokľúčoch 
a ovládačoch . 

 
 

 

 

 

	

 
 
	

 
 
 	

	

	

	

	

	

Inzercia / Oznamy

12



Interaktívna skladačka
lietadielko
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Marián Studenič reprezentuje na svetovom šampionáte

Keď o tom dokážeš snívať, tak to dokážeš uskutočniť
Kristián Daniel

Ahoj Kristián,
Prezraď zopár základných informácií o sebe. 
Odkiaľ si, čomu sa venuješ.
Volám sa Kristián Daniel, som z Holíča a mo-
mentálne sa živím boxom. Boxujem od svojho 
detstva, keď som začínal, mal som 11 rokov. Za-
čiatky neboli jednoduché, nakoľko pochádzam 
zo slabších rodinných pomerov. Aktuálne mám 
19 rokov a zápasím vo váhovej kategórii 69-75 
kg. okrem športu sa však rád aj zabávam. Mám 
rád hudbu a tanec. Rád trávim čas s rodinou 
a kamarátmi. 
Spomenul si, že pochádzaš z chudobnejších 
pomerov, čo si pod tým môžu diváci pred-
staviť?
Z hľadiska starostlivosti mojich rodičov sa nedá 
vytknúť nič, dávali mi všetko čo mohli. Keďže 
mám ešte ďalších 8 súrodencov, najväčším pro-
blémom boli financie. Moja rodina ma však od-
malička podporovala a dávala mi čo mohla, aby 
som sa mohol rozvíjať. Na druhej strane som si 
aj tak musel všetko vydobyť sám. Nikto mi nedal 
nič zadarmo. Každý deň som chodil na tréningy, 
snažil som sa zviditeľniť tvrdou drinou a prácou. 
Moji kamaráti chodili po vonku, ale ja som si 
vybral inú cestu. Makal som a drel. Nechcel som 
od rodičov, aby mi kúpili nové topánky, keďže 
som vedel, že tých peňazí doma moc nemáme. 
Tak som začal zarábať za vyhraté zápasy. No ne-
myslite si, že to boli ťažké prachy. Za jeden zápas, 
ktorý som musel vyhrať bolo cca 500 Kč. Šporil 
som, aby som si mohol kúpiť topánky a ďalšie 
veci na šport.
Čo ťa viedlo ku športu? 
Zmeniť si život. Vedel som, že vyučiť sa mi nepo-
darí. Musel som chodiť na brigády, lebo doma 
moc financií nebolo. Stál som pred jedinou 
otázkou. Buď budem chodiť do školy, ale doma 
nebudú peniaze. Alebo budú peniaze doma, ale 
nebudem môcť chodiť do školy. Musel som si 
vybrať a aj som si vybral. Chceli sme len nor-
málne žiť. 
Prečo práve box?
V mladosti som bol veľmi hyperaktívny. K boxu 

som sa dostal cez môjho kamaráta. 
Predtým som si však pozrel na inter-

nete, ktorí športovci zarábajú najviac. (smiech) 
Našiel som tam meno Floyda Mayweathera jr., 
na základe aj tohto som už vedel čo budem 
a chcem robiť. Na box nepotrebujete hokejku či 
drahé a špičkové vybavenie. Tréningy som mal 
zadarmo a vedel som že cez box by mohla viesť 
cesta k zlepšeniu si svojho života. 
Aké boli začiatky? 
Už od začiatku som si k boxu našiel cestu. Hneď 
ma to začalo baviť. Mal som vynikajúcich tréne-
rov. Michal Jurkovič mi v začiatkoch pomohol 
najviac. Kúpil mi topánky, rukavice a potrebné 
veci, aby som sa mohol boxu venovať naplno. 
Môj hlavný tréner Roman Bielik, ma učil techni-
ku a podporoval ma, učil a snažil zo mňa vyťažiť 
maximum. Touto cestou by som sa im chcel aj 
poďakovať, za všetky rady a podanú pomocnú 
ruku. Pravidelne som chodil na tréningy a box sa 
stal doslova mojim životným štýlom. Na začiatku 
nás tam chodilo tak 40 chlapcov a napokon som 
z tých 40 zostal sám. Na začiatku som to však 
nebral tak, že by mi šport mohol zmeniť život. 
Skôr som to bral tak, že ma bavili bitky a nebral 
som to tak vážne. To sa zmenilo až neskôr. 

Robil si aj iné športy? Či ťa jednoducho zaujal 
box a šiel si len po tej línii?
Chodil som na všetky športy, ktoré sa v meste 
dali robiť. Spomeniem futbal, basketbal, hokej-
bal, atletika... alebo takto okrem golfu a tenisu 
som už asi robil všetko. Ale potom som sa už 
začal sústrediť len na box.
Spomínaš si ešte na svoj prvý zápas?
Na svoj prvý zápas si spomínam akoby to bolo 
včera. Už od druhého tréningu som chcel ísť bo-
xovať na zápas. Približne o 3 týždne som mal svoj 
prvý boxerský zápas v živote. Vážil som vtedy 38 
kg a bolo mi strašne zle v aute, lebo zápas bol 
v Brne. Keď sme v Brne vystúpili mi prišlo tak ťaž-
ko, že som vyprázdnil celý obsah svojho žalúdka. 
Áno aj o tom je život. Nie je len o tom peknom, 
ale aj o svojej druhej, odvrátenej stránke. Napo-
kon som váhu navážil a proti súperovi z Prostějo-
va som vyhral. Keď sa otvorili dvere tak do mňa 
vstúpil adrenalín a bolo to niečo neuveriteľné. 
Videl som tam ľudí, ktorí sú dnes profesionálni 
boxeri. Na ten pocit nikdy nezabudnem. 
Aké to bolo? Aj si mal nejaké odporúčania na 
to ako sa sústrediť pred zápasom? 
Tréneri mi vraveli, že sa mám hodiť do kľudu. 
Tvrdili mi, že mám natrénované a že to určite 
dám. Teraz však viem, že som vtedy nemal úplne 
dobrú techniku, bil som sa hlava nehlava. A táto 
stratégia mi vydržala 50 zápasov. Ich úlohou bolo 
dať ma do kľudu, aby som uveril, že na to mám. 
Tak sa aj stalo. Vyhral som. Ale po istom čase 
raz prišiel bojovník, ktorý bol prefíkaný a ja som 
zistil, že táto technika mi už nestačí. Musel som 
zmeniť svoj prístup a techniku boja. Aktuálne 
v boji vyvíjam tlak na súpera, kontrolujem zápas 
a určujem tempo. Stále som bitkársky typ, ale už 
to je viac premyslené.
Ako často trénuješ?
Zo začiatku som trénoval 2-3 krát do týždňa. 

Aktuálne trénujem 2 krát za deň. 
Kde trénuješ? 
Trénujem v Box klub Holíč, ale chodievam na 
sparingy hocikde. Chodím po celom Slovensku. 
Taktiež však do Čiech, Poľska, Rakúska. Aktuálne 
sa chystám na boxerský camp do Veľkej Británie.
Na aký zápas spomínaš najradšej a naopak, 
na ktorý by si chcel zabudnúť?
Najradšej spomínam na finálový zápas Majst-
rovstiev Slovenska, ktorý som vyhral. Mal som 
výborného súpera a bolo to kto z koho. Bolo to 
2 roky nazad pred Covidom. Tam vyhralo srdce, 
prišiel som, nechal som tam všetko a to bol zatiaľ 
môj najkrajší pocit z tohto odvetia. Zápas, ktorý 
by som asi najradšej zabudol bol v rámci repre-
zentačného turnaja v Maďarsku v Egeri. Prvý 
zápas som vyhral a druhý zápas som prehral. 
Môj súper bol z Kazachstanu a pokazilo sa to. 
Tento zápas by som chcel vrátiť a zmeniť ho. No 
nejde to, ale aj to ma posunulo ďalej. 
Čo ti šport dal a čo naopak vzal?
Dal mi všetko čo doposiaľ mám. A verte, dal mi 
naozaj všetko. Nemal by som nič, keby ho ne-
mám. Vzal mi síce to bežné detstvo či pubertu. 
Ostatní chodili po vonku a ja som trénoval a drel, 
ale neľutujem toho, lebo mi viac dal ako vzal. 
Ako sa ti športovalo počas Covid-u?
Počas Covid-u  som chodil behávať po okolí, 
trénovali sme po domácich posilňovniach. Ale 
vydržali sme a teraz už opäť môžeme trénovať 
a pripravovať sa na ďalšie zápasy. 
Čo ťa ženie dopredu?
Chcem sa mať v živote dobre. Chcem byť však 
nielen boxer, ale aj pomáhať. Peniaze sú však 
dnes veľmi dôležité. Najskôr chcem pomôcť sebe, 
svojej rodinke. Musím najskôr zarobiť a potom 
tie peniaze dať na pomoc tým, ktorí nemajú to 
šťastie v živote. Ženie ma dopredu obava z chu-
doby. Myslím si, že každý kto by sa ocitol v takej 
situácii by robil všetko preto, aby sa v nej už 
znova neocitol. 
Kto je tvoj vzor? 
Canelo Alvaréz.
Na začiatku si spomínal, že pochádzaš z chu-
dobných pomerov. Ako si na tom teraz? Zme-
nil sa športom aj tvoj život?
Určite áno. Neviem kde by som bol keby nebo-
xujem. Podľa tých podmienok, v ktorých som sa 
narodil, by som bol možno na ulici, s pofidérnou 
partiou. No tým, že športujem mám sponzorov, 
manažérov, ktorí sa o mňa starajú. Dohadzujú 
mi športové doplnky a tak sa môj život postupne 
mení.
Čo by si odporúčal mladým nádejným špor-
tovcom? 
Hlavne nech si idú za svojím cieľom a nech ich 
nezastavia žiadne slová, ako na to nemajú. Keď 
o tom dokážeš snívať, tak to dokážeš uskutočniť. 
Čo je podľa teba v živote najdôležitejšie? 
Zdravie je na prvom mieste. A to prajem všetkým 
Vaším čitateľom. 
ODKAZ NA ZÁVER
Box mi zmenil život. Budem majster sveta WBC 
Champion.� (jč)
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V  roku 1983 sa holíčskej hádzanej 
darilo. Vyhrávali sme doma aj von-
ku a  bojovali sme o  postup do vyš-
šej súťaže, aj keď to nakoniec nevyšlo 
tak, ako sme predpokladali.
Jedným zo súperov boli Piešťany „B“, 
kde sme hrávali moc radi, pretože 
mali výbornú podlahu v hale. Ale už 
po pár minútach sme prehrávali 0:4 
a  autorom všetkých gólov bol taký 
malý chlapec, možno s výškou do 160 
cm s dlhými trenkami až pod kolena. 
Na krídle vždy naznačil kľučku do-
prava, obranca mu to „zožral aj s na-
vijákom“, on sa mu perfektne vyhol 
doľava a z výskoku dal gól. Nikto iný 

góly za Piešťany nestrieľal. Asi v polo-
vici polčasu sme sa dohodli, že do hry 
na krídlo na bránenie tohoto „prcka“ 
nastúpi Miro Hataš a do útoku bude 
striedať ďalšieho hráča. Veľmi dobre 
to fungovalo, chlapec prišiel s  lop-
tou, naznačil kľučku doprava, obran-
ca sa ale posunul doľava, tam doňho 
narazil a  rozhodca odpískal útočný 
faul. Polčas pomaly končil za stavu 
8:8, keď ich vysoká spojka vystrelila 
na bránu, ale lopta sa odrazila späť 
do ihriska. Práve vtedy naše bránia-
ce krídlo išlo striedať s  útočníkom 
a videl, kam lopta letí. Letiacu loptu 
spracoval, na bránkovisku sa odrazil, 

brankár vyletel proti nemu a  vte-
dy ho súper zozadu chytil za ruku. 
Všetci sa váľali na jednej hromade, 
odniesla to len noha nášho hráča. 
Po podaní ľadového obstreku a  po 
prestávke zranený hráč vyskúšal po-
hyblivosť, nejakým spôsobom to išlo. 
Po prestávke sa hralo bez striedania  
v obrane a v útoku, ale „prcek“ zase 
začal „úradovať“, tak sa zase začalo so 
striedaním krídla obrana – útok. Zase 
sme strelca trochu eliminovali.
V  ročníku 1982/83 sme obsadili 
6. miesto, v ročníku 1983/84 sme sa 
po jesennej časti umiestnili tiež na 
6. priečke. 

Hataš

Taľafatky z (hádzanárskeho) praveku
Diel tretí Štvrtá priečka pre 

A-mužstvo Iskry Holíč
A-mužstvo Iskry Holíč v  ostat-
ných štyroch kolách končiaceho  
sa futbalového ročníka dvakrát 
bodovalo naplno, v  jednom du-
eli remízovalo a  raz prehralo. 
V  tabuľke V. ligy Západ obsadili 
zverenci trénera Vladimíra Hyžu 
konečnú 4. priečku.

(ln)

Nová kynologická hala
V dnešnej dobe je veľký trend mať 
doma psa. Vlastniť psa znamená 
aj zabezpečiť mu životné potreby 
medzi ktoré nepatrí len nakŕmiť ho, 
dať mu vodu či ísť ho vyvenčiť. Je 
to v  prvom rade zviera, ktoré keď 
je voľne žijúce v prírode, tak je väč-
šinu času dňa v pohybe, či už hľa-
daním potravy, teritória a zabezpe-
čovaním vlastnej existencie. Za psa 
domáceho toto všetko robí človek, 
ktorý by však mal nahradiť využi-
tie  jeho zvieracích pudov nejakým 
iným spôsobom, aby sa stal z neho 
šťastný a  zdravý pes. Na toto však 
človek zabúda a  zo psa sa stáva 
„doplnok domácnosti“,  a  nakoľko 
pes nevie rozprávať, nemôže pove-
dať svojmu pánovi, že je nešťastný 
a tak to dáva najavo svojím zviera-
cím spôsobom. To znamená, že sa 
začne správať negatívne, jednodu-
cho neposlúcha a stáva sa nezvlád-

nuteľným.  Hovoríme o tom, že pes 
potrebuje náplň práce, čiže aktivitu, 
vybiť energiu, byť unavený. Ideálna 
náplň práce pre psa je taká, pri kto-
rej je zamestnaný nie len fyzicky, 
ale aj psychicky. Existuje veľa aktivít 
pre psov, ktoré môžeme so svojím 
psom robiť. Veľa z týchto aktivít je 
ideálne robiť s  kynológom, ktorý 
nás a nášho psa vedie tým najlep-
ším smerom, aby to čo so psom 
robíme, malo význam a dostavil sa 
aj výsledok. V  meste Holíč vznikla 
takzvaná kynologic-
ká hala Holíč, v  ktorej 
prebiehajú rôzne psie 
aktivity od výcviku zá-
kladnej poslušnosti, ná-
cvik obrany, obedience, 
športovej kynológie až 
po agility. Najzábav-
nejšie a  najvhodnejšie 
pre všetky psie pleme-

ná je agility, kde vlastne pes behá 
cez rozmanitú prekážkovú dráhu, 
cez ktorú ho smeruje jeho majiteľ 
a  teda sú v pohybe spolu a  tak sú 
aktívni obaja. Agility je samozrejme 
vhodné aj pre psov, ktorých pánom 
sú deti. Urobte svojho psa šťastným 
a zároveň urobte aj niečo pre seba. 
V zdravom tele – zdravý duch. Ne-
váhajte nás kontaktovať. (facebook: 
Kynologická Hala Holíč).. tešíme sa 
na vás. 

David Prokop
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Kov a drôt v súčasnom umení
Pod týmto názvom je od 28. mája sprístupnená výstava v budove tzv. fajansy na Bernolákovej 

ulici. Až do 30. septembra si budú môcť záujemcovia bezplatne prezrieť expozíciu prác renomovaných slovenských a rakúskych 
umelcov, účastníkov minuloročného Kováčsko-drotárskeho sympózia, ktorých diela krášlia aj areál Holíčskeho zámku.

Výstava Kov a drôt v súčasnom umení sa koná v rámci projektu VISIO /Pohľad s výhľadom/, podporeného v rámci programu spolupráce 
INTERREG Slovensko–Rakúsko 2014-2020, spolufinancovaného z fondu ERDF, štátneho 
rozpočtu SR a vlastných zdrojov Mesta Holíč.� Text a foto L. Novák
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